2020年2月 **5** 日 农历庚子年正月十二 星期三 漯河日报·晚报版

器的晚根

关注民生 服务百姓

新闻热线:0395-3139148 15939503609

漯河日报社主办 国内统一刊号: CN41-0014 总第3013期 今日8版(特刊)

疫情面前,他们都是战士

---来自抗击疫情一线的故事

□文/本报记者 王 辉 图/本报记者 杨 光

这是一场没有硝烟的战争。虽然没有枪林弹雨,却有一批一批的人前赴后继,无所畏惧。冲锋在前的,是一群群医务工作者,当他 们披上白衣的那一刻,就注定是战场上的战士!

自我市打响新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战以来,在这些可敬可爱的白衣天使中间,感人的故事时时刻刻都在发生。

"妈妈,加油!"



1月29日早上,市中医院组织第一批 10名医护人员赶赴我市一家疑似病人隔离 救治定点医院援助疫情防控工作。

心内科护士长彭瑞君,曾参加过2003 年非典防控,有着丰富的护理经验,在出征仪式上,婆婆、丈夫和儿子一起来给她送行,"家人非常支持我的决定,当得知我即将出发的消息时,一家人开始帮我整理行装。"

临上车前,彭瑞君给儿子来了一个大大的拥抱,儿子拍着她的肩膀为她打气:"妈妈,加油!"站在旁边的婆婆,也是双眼噙泪。给家人挥手告别那一刻,彭瑞君

也忍不住落了泪。

原文涛是市中医院医务科科长,他的妻子赵晶晶是门诊部护士长,从农历腊月廿八接到任务,医院开始启动发热门诊以来,夫妻俩一直坚守在医院,来不及置办年货,顾不上家和孩子,连续值了5天4夜的班,"俺俩年三十晚上在医院,每人吃了一桶泡面,就算过年了。"赵晶晶说。由于连续奋战,赵晶晶的嗓子发炎

由于连续奋战,赵晶晶的嗓子发炎了,原文涛的双眼也布满血丝,"2008年汶川发生地震时,俺俩一起经历了,这次抗击疫情又站在了一起,并肩作战。"原文涛坚定地说。

12个小时 滴水未进

"一切都在争分夺秒,忙的时候连续工作十多个小时。"市中医院血液科医生刘鹏是最早一批进入发热门诊的医护人员之一,农历腊月廿九那天,他在一线奋战了12个小时,这期间他仅吃了一盒泡面,一滴水也不敢喝。

"由于要接触病人,我们穿着隔离防护服,按照要求,如厕必须更换防护服,防护服只要脱下就报废了,对于我们来说,能不喝水就不喝,能多坚持一会儿,就是胜利。"刘鹏说。

其实,在一线,有很多医护人员和刘鹏一样,他们一旦进入隔离病区,为了减少出入病房的次数,降低感染率,也为了节约医疗物资,几乎不喝水、少吃饭,有

的医护人员还穿着尿不湿坚持工作。

另外,厚厚的防护装备密不透风,穿在身上,就像一个完全封闭的蒸笼,人会感觉非常闷,有时候让人缺氧、眩晕,走路都很费劲,每次脱下防护装备,衣服可以拧出水来。不少医护人员的面部皮肤都因为长时间压迫而发青、破损,摘下面罩,脸上是一道道勒痕,整个面部都麻木了,双手红肿,布满伤痕,令人心疼!

"穿上战袍,我们是病人的希望;脱下战袍,我们是孩子、是爱人、是父母。这个时候,请不要视频聊天,我们怕亲人看到我们现在的模样,亲人们,报个平安,勿挂念!"这是市传染病医院呼吸二科护士长刘丛在朋友圈写下的一段话。

请战书 红手印

1月26日,面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的严峻形势,市第二人民医院全体医务人员迎难而上,发倡议、勇请战,他们在一封封请战书上,摁下了鲜红色手印。短时间里,3页纸上,密密麻麻地签满名字和印满医护人员的红手印,志愿报名人数达到150人,其中123名党团医务人员请战。

一份份请战书,书写出的是医 生护士的美丽责任担当,书写的是 勇敢向前的伟大战士精神。

1月27日,在漯河医专二附院疫情防控请战宣誓仪式上,发热门疫情防控请战宣誓仪式上,发热门诊工作组组长、58岁的内科专家徐冬主任医师在宣誓条幅上郑重签下了名字。作为一名有着30年党龄的共产党员,这是他继2003年非典疫情后,再一次冲到疫情防控一线。1月30日,该院发热门诊临时党支部正式成立,他任临时党支部书记。第二天,两名医务人员郑重地向党



请战书上最美的红手印。

组织递交了入党申请书。

"面对疫情,一批批优秀的党员 医务工作者奋不顾身冲到战疫一 线,他们的事迹深深感染着我。"来 自妇产科的主治医师何青青说,"我 应该像他们一样冲到前面,在党的 坚强带领下,团结一致、众志成 城,取得抗击疫情的伟大胜利。"

"战胜疫情后,我娶你"

"真累!累得有点儿虚脱!15个小时,没吃没喝!"

"早知道这样,当初就不该答应 让你去!"

1月31日8点多,结束一夜值 班任务的召陵区人民医院神经内科 医生王岐鸣,终于能在微信上和未 婚妻小卫说上几句话了。

王岐鸣来医院工作还不到两年,疫情发生后,大年初二,接到 医院疫情防治任务,他立即给科室 主任发了信息:医院发热门诊值 班,我第一个报名。

由于发热门诊值班情况特殊,进去后一个月要和外界隔离。4月1日的婚期就要到了,耽误结婚怎么办?王岐鸣立刻向未婚妻说明情况。"我们马上要结婚了,5月份他还要考主治医师,这个时候,他做出这样的决定,肯定是下定了决心。"小卫说,"等打赢了这场战役,我们的婚礼会更有意义!"

大年初三下午5点,王岐鸣进驻隔离区。按照值班任务,白班要值9个小时,夜班要值14个小时。第一个晚上的值班任务很重,直到早上8点,他还在等待病人的会诊结果,丝毫不敢松懈。整夜未眠的

王岐鸣,从穿上防护服开始就滴水 未进,厕所更是不敢上,上午10点 下班,他连续喝了4瓶纯净水,到 下午四五点上厕所的次数还是零。

在抗疫一线任务很重,一心扑在工作上的王岐鸣和未婚妻联系越来越少,未婚妻每天都给他发微信,但他很少回复,也只有等到值班结束后,才回上一两句。

"好几次她说要来看我,都被我 拒绝了,怕她担心。"王岐鸣说, "希望早日战胜疫情,等到凯旋时, 娶她为妻!"

天气预报

多云转阴

1℃~6℃

明天 阴有小雨 1℃~5℃

后天 阴转多云

-3℃~10℃

市气象局提供

值班编委:李玉冰 齐国锦 质量总监:秦献礼 责编:苏艳红 广告办理: 0395-3132295 投递电话: 0395-3138872 新闻监督: 0395-3131843